

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshos hordva  
 Negyedévre . . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . . 3 k. 50 fill.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fill.  
 \* \* \*

Egyes szám 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden  
 hétfő és  
 ünnepnapon nap kivételével  
 \* \* \*  
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal  
 Budai-nagy-utca 104. sz.  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó ügyek  
 dolgok intézendők.  
 \* \* \*

Egyes szám 2 fillér.

**A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA**

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## A városok.

### Cifrázkodás és közegészségügy.

Egyik előkelő fővárosi lap a városok kongresszusa alkalmából igen érdekes cikket irt a városokról, amelyet a benne foglalt nagy igazságok ismeretése, tanulás és okulás céljából itt adunk.

A városok kongresszusra jönnek össze Budapesten. Együtt lesz tehát az egész ország. Az értelmiség, a tőke, az ipar és a művészet, amely csak városban tömörülhet. A kongresszus tehát igazán országos jelentőségű lesz és csak az volna óhajtandó, hogy az eredmény is ennek megfelelő legyen. A magyar városfejlődés elvégre nagyon is rá van szorulva arra, hogy új és egészséges irányokat találjon és a mai ferde és lehetetlen várospolitikai szélsőségei alól felszabadulva, a köz igazi szükségleteit szolgálja. A magyar város éppen olyan egyenletlen fejlődés eredménye, mint aminő kulturánk. Van színháza, szobra, muzeuma, de nincs jó ivóvíze, csatornája, kórháza és rengeteg a pótdadója, meg az adóssága. A város ugyanugy csinálja a maga dolgát, mint az ország. Az ország Operát tart fenn, de nem tud elmegyógyintézetet építeni a kóbor és közveszélyes örültek számára. Milliókat ad egy színház megváltására, de nincs egy fillérje egy nagy országos központi kórház felállítására. Az ötödik egyetemet akarja már felepíteni, de még három ezer községnek nincs népiskolája. Ez ferde, fejtetőre állított kulturhaladás, amely épp ezért felannyit ér, mint amennyibe kerül. A vidék pedig ez egészségtelen haladás hatása alatt áll és operaelőadásokat rendez nagy szubvencióval, mikor a kórházanak talán jó csatornája sincsen.

A városok e beteges irányát kell elsősorban megváltoztatni, de erről semmit sem olvasunk a kongresszus napirendjén. Egy derek alföldi városunkról tudjuk például, hogy esztendő őta készül állandó színházépítésre. Bizottságok dolgoztak, bálakat rendeztek, pótdókat terveztek, végül pedig a főispán meg egy-néhány belátásos ember az asztalra ütött egyet és azt mondta, nem kell színház, előbb csatornákat fogunk építeni. Es nem épí-

tenek színházat, hanem csatornát fognak építeni. A helyi ellenzéki lap azóta szünetlenül gúnyolja a főispánt, anti-kulturális felfogással vádolja és lenézi, hogy a csatornát a színház fölébe tette. Lám, ez még a közfelfogás a vidéken mindenütt. Az utca csak legyen piszkos. A szennyvizek fertőzzék csak meg továbbra is a talajt, de színház, az feltétlenül kell. A kultúra, a többi város, a közművelődés és még isten tudja minek az érdekéből.

A kongresszusnak erőteljes igaztást kellene kifejtene, hogy a városok, különösen a kisebbek, szabaduljanak föl végre a hagyomány ostoba előítéletei alól és ne törekedjenek arra, hogy szobrok, emeletes városházuk, színházuk meg kulturpalotájuk legyen, hanem első sorban a közegészség, köztisztaság és a közművelődés legalsóbb szükségleteiről gondoskodik. A pótdadókkal épített szobrokból és színházakból már elég van! A kongresszusok nyilvánosságában jelentkező bátorsággal kellene az előítéletek végső maradványait lerombolni és a városi közszükségletek sorrendjének megállapításával a fejlődés helyes irányait kijelölni.

A kongresszus napirendjére tűzött tárgyak legnagyobb részt a városi közszükségletek ügyét szolgálják. Beszélni fognak a vízszabályozásokról, a szennyvizek levezetéséről, a vizierőknek a villamos üzelmeknél való felhasználásáról, a háztartás rendezéséről, a városok hitelügyéről, a kisajátításokról és az alsóbbrendű vasútról, tehát tulajdonképpen olyan tárgyakról, amelyek a városi közszükségletek közé tartoznak ugyan, de ha szabad magunkat így kifejezni, a közszükségleteknek inkább egy felsőbb csoportjába tartoznak, amelyek csak egészen nagy városokat érdekelnek.

A magyar városok tulajdonképpen még nem érdeklik ezek a témák, illetve sokkal elemibb kérdések azok, amelyek a városok legnagyobb részénél életkérdés jelentőségével bírnak. Az abécével kellene elkezdni, nem a felsőbb geometriával. A városok legnagyobb része a helyes, modern és egészséges városfejlődés és várospolitika terén még csak elemista és olyan kongresszusra volna szükség, amely az elemi kérdések megvitatásával tenne igazi szolgálatot.

A felvilágosító propaganda volna elsősorban szükséges, de ennek nyoma sincs a napirenden.

Szép, komoly fontos kérdésekről lesz szó, de igazán nem a városzabályozás az első problémája egy egészséges irányba törekvő kis magyar városnak. Nagyon örvendetesnek tartjuk a városok kongresszusba való elegyülését és óhajtandó volna, hogy ezentul is rendszeresen megtörténjen, azonban maga a kongresszus csak úgy lesz igazán a városok zömének tanulságos gyülekező helye, ha a keretet megfelelő tartalommal fogják kitölteni.

## A községi takarékpénztár. Nehéz problémák.

A város pénzügyi szakbizottsága ma délután kezdette meg a községi takarékpénztár alapszabálytervezetének tárgyalását, amelyet majd a közgyűlés elé fognak terjeszteni. Az alapszabálytervezet végleges megállapítása bizonyára semmi különös nehézséget nem fog okozni; annál keményebb dió azonban azoknak az elvi kérdéseknek a megvitatása s azoknak a súlyos problémáknak a megoldása, amelyekre a pénzügyi bizottság elnöke a tervezethez csatolt hivatalos jelentésben mutat rá.

A h. polgármester e jelentésében főként az épen most készülő budapesti községi takarékpénztár alapkövetelményeinek megfelelően mutat rá azokra az elvi kérdésekre, amelyekre a pénzügyi bizottságnak felelnie kell. Hogy csak egy pár fontosabb tételt nevezünk meg, itt van például az alaptőke kérdése is, amelyre vonatkozólag a jelentés a következőket mondja:

1. A fővárosnál külön alap- vagy üzletkérő gondoskodni nem kell, mert a főváros pénzalapjainak az árvaszéki tőkepenzsekkel együtt most 9 millió takarékpénztári betét van, melytől 31 százalékat nyer. Ehhez számítandók a betétek, melyek a fővárosban bizonyára igen tetemes összeget fognak kitenni, mivel a főváros hasonlóan a fentnevezett külföldi városokhoz, a betétekért minden vagyonával jót áll.

E részben városunkban fordított helyzet áll fenn, amennyiben alapjainknak csak csekélyebb összegű betéteik vannak, melyekhez a pénzeze tehető kisebb értékpapírok vételára hozzávehető ugyan, az egész rendelkezésre álló összeg azonban ezidőszertint csak 326520 korona 50 fillért tesz ki.

A kölcsönkép felveendő s ideiglenesen takarékpénztárban kezelt összegek a felállítandó községi takarékpénztárba helyezhetők ugyan, de biztos alapot nem képeznek, sem pedig az állam által elő-

**Bükk, tölgy és akácfa hasábokban ölenként vagy felvágva a legolcsóbb árban kapható**  
**Csongrádi-nagy-utca 8. sz. (Bóka-ház.) — Telefon: 23.**

legezett utépitési költségek, vagy a be folyó szentlőrinci haszonberek, melyek csak rövid időre helyeztetnek el.

A takarékpénztár üzletkörét tekintve is bizonyos nehézségek látszanak fennforogni; a jelentés e tekintetben például a következőket mondja:

2. A főváros leszámításokat nem eszközöl, hanem csak visszleszámításokat, melyeket intézetektől vesz át. A helyzet nálunk megfelelő tőkepenz hiányában e tekintetben is fordított, a mennyiben ha a községi takarékpénztár váltóleszámításokat eszközöl, úgy azt neki kell más intézetekhez visszleszámítás végett bemutatni.

5. A főváros a jelzálog-üzletet az 1889. évi 30. tc. 10. § ához képest leteendő 3 millió korona biztosítéki alap mellett záloglevelek kibocsátása által is életbe léptetheti. Hasonlóan az 1897. évi 32. tc. 8. § a értelmében millió biztosítéki-alap mellett községi kötvényeket bocsáthat ki, csak a kérdés, hogy a fennforgó versenyen szemben cimleteit állandóan elhelyezheti-e? Az erre szükséges fedezetet azonban már a fővárosnak is a meglévő kölcsönpenzekből kellene egyszersmindkorra kiharátania, mert az idegen vagyont képező alapítványi betéteket saját kötelezettségének biztosítására egyáltalán nem kötheti.

Mindezek a megoldandó súlyos feladatok azonban bizonyára nem fognak kiesinyhitűséget kelteni a pénzügyi bizottság tagjaiban.

A községi takarékpénztár mindenestre felállítható legalább olyan formában, mint más vidéki városban, ha is nem olyan nagyarányú kereteket között is, amint a főváros teszi azt.

A h. polgármester ezen jelentése kizárólag a fővárosi takarékpénztár tervezetéhez és néhány nagy külföldi ilyen intézethez aplikálja a mi takarékpénztárunk megalapozását. Mi azonban úgy hiszünk, hogy számunkra a kisebb igényekkel föllépő szerényebb formák közé állított vidéki községi takarékpénztárak szolgálhatnak inkább mintául, mint a fővárosi, prágai, vagy drezdai nagyarányú pénzügyintézetek. A hasznosat és jót vehetjük példának ezekből is; a nagy intézetek nagy igényeit azonban nem utánozhatjuk. Bizonyára csak ezt a célt szolgálja a jelentés is, hogy amit meg tudunk csinálni a nagy példák után, azt elfogadjuk, amit pedig a szűkebb keretek miatt nem tudunk utanozni, azt a magunk viszonyaihoz alkalmazzuk.

Ilyen irányban folytatott tárgyalások során bizonyára kielégítő feleleteket fog adni a bizottság azokra a kérdésekre, amelyek neheznek látszanak ugyan, de a szép cél követelte jóakarattal megoldhatók.

## A Gyermekvédő Egyesület közgyűlése.

### A kecskeméti gyermeknap.

A Kecskeméti Gyermekvédő Egyesület folyó hó 16. án, d. e. 11 órakor, a városi székház tanácskozási termében tartotta Kada Elek polgármester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést a szép számmal egybegyűlt tagok részvételével.

Kada Elek elnöki megnyitóját után dr. Bőszörményi Géza főtitkár felolvassa az egyesület alapszabályainál a belügyminisztérium által kifogásolt részeket és ezekre nézve módosításait terjeszti elő, melyeket a közgyűlés egyhangulag elfogad.

Dr. Kiss Kálmán ügyvéd az új büntető novellának ama részét ismerteti, mely a fiatalok bűnösökről szól és összefüggésbe hozza ezt az állami gyermekmenhely, illetve a Gyermekvédő Egyesület mai szervezetével. Eddig az ilyen gyermekek nagy része börtönbüntetésben részesült, csak egy kis része helyzetet eljavitóintézetben (mivel ott kevés hely állt

rendelkezésére), de az új büntető novella értelmében, melynek ezen részét nem a büntetés, de inkább a javítás szelleme hatja át, ezen gyermekek legnagyobb része a gyermekmenhelyekben fognak elhelyeztetni; kis része javítóintézetbe kerül és csak a legsúlyosabb esetben kapnak börtönbüntetést. Minden ilyen gyermeknek a helybeli Gyermekvédő Egyesület tagjai közül egy-egy patronage-t neveznek ki, ki a gyermek érdekeit hivatott megvédeni s az felügyel a gyermek erkölcsi életére is.

Dr. Egressi Lajos igazgató főorvos a dr. Kiss Kálmán által előadottakhoz nem kíván hozzátenni semmit, csupán a büntető novellának a társadalommal való kapcsolatát adja és annak vonatkozásait fejtegeti.

Majd a gyermeknap megtartására tér át és többek hozzászólása után abban történik megállapodás, hogy **gyermeknap Kecskeméten folyó évi május hó 30. án, pünkösd vasárnapján** és — tekintve, hogy a Rongyos Egyesület, mely hasonló célokat szolgál, pünkösd másodnapján szintén gyermeknapot tart, — **június 1-én** fog megtartatni, mikor is az urnák több helyen kiállítatnak, míg a kereskedők és iparosok részére a gyermeknap június 1. és 2. ára tüzetett ki, amikor is a közönség vásárlásait fokozottabb mértékben teljesíti és ezáltal a kereskedőket nagyobb bevételhez juttatván, a Ligának is több adomány juthat. A gyermeknap rendezésének megbeszélése és az urna bizottság megválasztása céljából pedig **folyó hó 19. én, szerdán d. u. 5 órára egy értekezlet összehívása határozatott el**, mely szintén a városi székház tanácskozási termében fog megtartatni és amelyre a helybeli jótekönyű négyesetek vezetői és az urnák felügyeletére vállalkozó hölgyek is megfognak hivatni.

Kada Elek elnök kéri a közgyűlést, hogy időközben elhált alelnök és elköltözött ügyész és választmányi tagok helyébe újakat válasszon, mire alelnöknek egyhangulag Révész István pápai prépost, plébánost és ügyésszé dr. Kiss Kálmán ügyvédet választották meg, míg új választmányi tagok: dr. Meczner Sándor, Fispán Mór, Katona Mihályné, Garzó Béláné, Marton Sándorné, Adler Imréné és Jeney Pálné lettek.

Özv. dr. Falta Lászlóné a négyeslet elnökneje bejelenti, hogy a nem régen nagy sikerrel tartott színházi estélyt, a közönség kívánságára megismételni akarják és a befolyó jövedelmet a gyermeknap javára felajánlja, mit halás köszönettel elfogadják. (F. e.)

## NAPI HIREK

### A néma gőzös.

#### Nem fűtül már a mozdony.

Indulás! Mehet! A lokomotív fűtyent, a gőzszelep sistereg, a dugattyú megmozdul s a vonat elindul. Így volt ez eddig. Ezután nem így lesz. Május 15. ike óta az államvasútak vonalain nincs fűty. Most még csak az kellene, hogy egy szép napon a vonatok dübörgését is elesendítsék és megszületik a néma vasút, az előkelő, a zajtalan, hogy úgy ne mondjuk: a gummirádlis.

Az apadó láрма, a szaporodó esőnd velejárója a tökéletesedő kulturintézményeknek. Húsz évvel ezelőtt egy éjjeli vasutindulás vagy érkezés, egy egész város lakosságát felverte. A mozdony fűtyentett, a jelzőharang lármozott, a rozszul hevederezett kurta sineken kattogtak a kerekek, a kocsiütőkők egymásba vágódtak, az összekötő láncok csörögtek. Ma a láрма egy tizedére fogyott, a kényelem és a vonatsebesség pedig megsokszorozódott.

Hát nem szakasztott ilyen az ember is? A piaci kofa, amikor eszmét cserél, tud arról a hetedik utca is. Intelligens ember lelkeben pedig a nagy tragédiák is befelé zajlanak le. A párhuzam egyebekben is annyira kínálkozik, hogy fűznénk tovább is, egészen addig: hogy az élet olyan, mint a lánchíd, csak egy a különbség. Az életet betolhatjuk a budai alagút alá, a lánchidat pedig nem.

Egyebekben jól teszi a vasút, ha nem fűtül, ma már a fűlemüle sem fűtül úgy a Pál diófáján, hogy abból a bírólássa a hasznat. A fűtyért nem fizetnek. Hadd változzék át az a gőz is, ami a multba hangba veszett, mozgássá. — Ha statisztikusok volnánk, menten kiszámítanánk, mennyi fűtőanyag-megtakarítás származik az elmaradó fűtyből a Máv. javára. De inkább nem!

Kecskemét, május 17.

— **Személyi hir.** Sándor István főjegyző ma reggel városi ügyek elintézése végett Budapestre utazott.

— **Bizottsági ülés.** A városi törvényhatóság pénzügyi bizottsága ma délután 3 órakor ülést tartott. Az ülésen a befektetésekre felvett kétszáz ezer korona elhelyezéséről határoztak, majd a felállítandó községi takarékpénztár alapszabálytervezetét vették tárgyalás alá.

— **A Katona-Kör közgyűlése.** Tegnap délelőtt 10 órakor tartotta a Katona József-Kör Kada Elek elnöklete alatt évi rendes közgyűlést a városháza bizottsági termében. A gyűlést Kada Elek nyitotta meg s azután Dr. Szántó Kálmán reáliskolai tanár olvasta fel a kör elhunyt munkás tagja, Hanusz Istvánról szóló emlékbeszédét. A gyönyörű nyelvezettel irt magvas és tartalmas emlékbeszéd csak részleteket adott abból a nagyobb élet és jellemrajzból, amely a napokban jelent meg a könyvtárban. Az alelnöki, titkári és pénztári jelentés tudomásul vétele után a közgyűlés a tisztikart és választmányt alakította újra. Újból megválasztották a régi tisztviselőket; a választmányban megüresedett egy helyet dr. Tegze Gyulával töltötték be.

— **A pénzügyi bizottság** ma, kedden délután 3 órakor a községi takarékpénztár ügyében folytatolagos ülést tart.

— **A félegyházi tanítónőképezde megnyitása.** A félegyházi tanítónőképezde szeptemberben nyílik meg. A tanítónőképezde ez évben már nemcsak az I. ső, de a II. osztályba is felvétetnek növendékek. A felvételek most történnek. A közgyűlés feladata lesz a tanítónőképezde tantervének fizetéséről gondoskodni. A tanítónőképezdehez a kalocsai anyaház egyelőre 4 okleveles tanerőt alkalmaz.

— **Esküvő.** Dr. Bogoss Endre főldink, m. kir. államvasúti titkár, Bogoss Endre ny. kir. törvszéki bíró fia, folyó hó 8-án kötött házasságot Budapesten, **Wohlráth Vilmoskával**, Wohlráth Richárd m. kir. pénzügyminiszteri számtanácsos szép és kedves leányával. Násznagyok voltak: a vőlegény részéről dr. Bozóki Lengyel Vilmos m. kir. állami számvevőszéki tanácsos, a menyasszony részéről Melezner Jenő. Az esküvőt követő lakomán nagy és előkelő násznép vett részt.

— **A fagykár és az adó.** A májusi fagy az idén tömérdek kárt okozott s a kétségbeesett közönség most özönével lepi el kérvényekkel az adóügyi osztály hivatalos helyiségét, hogy adóját a kár következtében lejjebb szállítsa. A kérvényezőik legnagyobb része a máriahegyi szőlőbirtokosokból kerül ki, akiknek szőlőjében legtöbb kárt tett a fagy. A közönség megnyugtatóként jelezzük, hogy főlegesen minden egyes gazdálkodónak külön kérvényt írni, mivel egy-két kérvény alapján ugys egész határok fagykárát becsülik fel.

— **Konfirmáció.** Szép ünnepség helye lesz f. hó 20 án, áldozó-esütörtökön a ref. templom, amikor is a 12-ik életévüket betöltött gyermekek a keresztyén vallás igazságában való jártasságuk, a bennök élő hittudat felől a gyülekezet előlt folyó hó 19 én megvizsgáltatnak, áldozó-esütörtökön pedig a délelőtti istentisztelet keretében a ker. anyaszentegyház kebelébe öntudatos tagokul felvétetnek. Az ünnepi beszédet tartja Balogh Ferenc s. lelkész, a felavató-beszédet pedig Mészáros János rendes lelkész. Az érdeklődők, de különösen a szülők figyelmét felhívjuk a lélekemelő ünnepélyre.

— **A fagykár haszna.** A szőlőkben nálunk 30—70 százalék a kár. A fás szőlők kevesebb kárt szenvedtek s általában a nagy kecskeméti határ szőlőültetvényeiben nagyon megoszlik a kár aránya. — Néhol kisebb, máshol nagyobb a veszteség. Az eső után most újból ütközik a szőlő, amely tudvalevőleg sok viszontagságot kibír, de egyelőre kérdés, hogy az új fakadással lesz-e fűrt. A fagnak mind össze az a „haszna” volt, hogy a tavalyi borterme eddigi kicsiny ára 10—16 fillérrel felszokott. Ha tekintetve vesszük, hogy Kecskeméten még igen sok ezer hektoliter bor van eladatlan, szinte szerencsének tekinthetjük a gazdákra a szőlő mostani részleges kárát, mert borukat jó áron adhatják el. Ha ugyanis az idén megint oly óriás borterme lenne, mint amilyen tavaly volt, akkor a bor ára lemenne a negyvenes évek ideálisan kicsiny áaira.

— **Elmaradt a lövész-verseny is.** A közoktatásügyi miniszter elrendelte elrontotta a kecskeméti kegyesrendi főgimnázium és főreáliskola tanulóinak kedvét az országos tornaverseny lefűvésével. Most azután, hogy a ref. főgimnázium tanulói se panaszkodjanak, lefűjta az országos céllövészeti versenyt is, amelyre hetek óta oly nagy buzgalommal és kitartással készültek a kollegisták. A céllövészeti verseny lefűvésének fájdalmát azonban nagyban fogja enyhíteni a gimnázium házi, céllövő versenye, amely a jövő hónapban lesz és amely úgy ünnepélyesebb színezetével, mint nagy arányúságával és díjával jóval felül fogja mulni a múlt évi iskolai céllövő versenyt.

— **Uj napilap.** Vasárnap „Kecskeméti Ujság” címmel egy új társadalmi napilap jelent meg Kecskeméten. A lap fűszerkesztője dr. Kovács Pál, felelős szerkesztője pedig dr. Réti Gyula. Az új lap programja szerint: főleg társadalmi, városi és közgazdasági helyi kérdésekkel fog foglalkozni. Mint minden városunk javáért, a közérdekért s a haladásért munkáló organumot, az új lapot is szívesen üdvözöljük s komoly, céltudatos munkájukhoz sikert kívánunk.

— **Arató katonák.** A katonai vezetőség elhatározta, hogy az idei aratásra 47 ezer katonát szabadsággal. A szabadságolás folytán a kincstár 14 nap alatt — a lényegesen és menázsinn megtakarít mintegy 400 ezer koronát, A szabadságoltak munkáértéke pedig — csak napi 2 koronával számítva — 1 millió 316 ezer korona. — Világos tehát, hogy emez intézkedés nemzetgazdasági szempontból is igen helyes.

— **A lovasrendőrök egyenruhája.** A kecskeméti lovasrendőrök és rendőrtizedesek május elsején új nyári ruhát kaptak, amibe azonban csak szombat, a meleg idők beálltával öltöztek fel. Az új ruhák sötét szürke, jól mosható vászonnál készültek és színüknél, valamint jól moshatóságuknál fogva jóval praktikusabbak az eddigi sárga, illetve fakó színű ruháknál. Szegény gyalogos rendőrök is megérdemelnék a szép, nyári ruhát.

**Dr. Fekete László ügyvéd Kecskeméten irodáját Nagy-körösi-utca 19-ik szám alá (dr. Szívós-féle ház) helyezte át.**

**A Lyoni Selyemgyárnak kizárólagos raktára a legjobb selymekből, ami sem nem szakad és sem nem hasad, minden újszínben: fekete, fehér, krém, tege, pasztellkék, bordó, piros, zöld, barna méterenként 97 krajcár.** — Különleges finom, a legújabb japán-, csipke-, antuka-napernyőket és esőernyőket mélyen leszállított áron kiárúsít, míg a készlet tart **VITÉZ GUSZTÁV**

posztó, vászon s divatárú nagykereskedésében.

— Kéttemplom-köz.

— **Uj doktor.** Szondy Károly ügyvédjelöltet szombaton avatták fel a kolozsvári egyetemen a jogtudományok doktorává.

— **Tanitógyűlés.** A Cegléd—Kecskemét rk. Tanitógyűlés f. hó 26 án, szerdán délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését Nagy-körösi-rk. „Konstantin” iskola emeleti nagytermében. A gyűlést megelőzőleg délelőtt 10 órakor szentmise lesz s a tárgysorozatot a következő pontokból áll: Elnöki megnyitó, mult közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása, tisztikar választás, elmaradt tagok igazolása, pénztári számadás megvizsgálása, püspöki és miniszteri rendeletek megbeszélése.

— **Saláta idény.** Nagy-körösi-rk. a saláta idény teljesen beköszöntött. Akivitel jelentékeny. Meglehetősen mennyiségben kerül a saláta a piacra, bár korántsem annyira, mint az előző években. Ára még mindig szilárdan tartja magát, 2 korona 40 fill. s 4 kor. közt hullamzott százfejenként.

— **A kecskeméti banktisztviselők.** A Pestmegyei Pénzügyintézet Tisztviselők Szövetsége f. hó 16-án vasárnap, Kecskeméten a Royal szállóban, Osztrogonatz János a közgazdasági bank igazgatója elnökléte alatt választmányi ülést tartott, melyen kimondották, hogy a f. hó 23-án Budapesten megalakítandó Magyarországi Pénzügyintézet Tisztviselők Egyesülete Központi Szövetségébe lépnek, mely központnak így most már tíz kerületi és megyei szövetség lesz a tagja és pedig: a Magyar Pénzügyintézet Országos Egyesülete, Budapest; a Pestmegyei Pénzügyintézet Tisztviselők Szövetsége, Kecskemét; a Dunántúli Pénzügyintézet Tisztviselők Egyesülete, Komárom; a Hevesmegyei Pénzügyintézet Tisztviselők Egyesülete, Eger; a Szolnokmegyei Pénzügyintézet Tisztviselők Szövetsége, Szolnok; a Biharmegyei Pénzügyintézet Tisztviselők Szövetsége, Nagyvárad; a Zemplénmegyei Pénzügyintézet Tisztviselők Szövetsége, Sátoraljaujhely; a Beregmegyei Pénzügyintézet Tisztviselők Szövetsége, Munkács; a Kolozsmegyei Pénzügyintézet Tisztviselők Egyesülete, Kolozsvár és a Délkeleti Pénzügyintézet Tisztviselők Egyesülete, Marosvásárhely. — A központ elnökéül báró Madarasi Beck Gyulát, a Magyar Jelzáloghitelbank vezérigazgatóját, — társelnökül Gyenes Lajost, a Magyar Pénzügyintézet Központi Hitelbankja R.-T. vezérigazgatóját és dr. Horványi Gézá, a Nagyvárad Takarékpénztár vezérigazgatóját jelölték. További ki lett mondva, hogy az önálló Pénzügyintézet Tisztviselők nyugdíjgyűlésüké mielőbb alakíttassék meg.

— **Az ókéskei ref. új templom felszentelése** jövő vasárnap fog végbemenni a ref. egyház egyszerű szertartása szerint ünnepies istentisztelet keretében. Ez alkalommal Ádám Kálmán egyházkerületi főjegyző és esperes, Mészáros János kecskeméti, Takács József ceglédi, Simon Ferenc jászberényi, Székér Sándor jászkarajenői, dr. Hetessy Kálmán kiskunfélegyházi, Balogh Gyula tápiószzelei és Szabó Elek kécskei lelkész mondanak imát, szent beszédet, esketési, kereszteleési és urvacso-rai beszédeket. A templomszentelési ünnepségen városunkból is többen vesznek részt.

— **Dr. Mezei Pál ügyvéd az V. tized, Klapka utca 171. sz. (volt Deák, most Gonda féle) házból irodáját VIII. tized, Halasi-nagy utca 20. sz. alá, Pátkay Lajos földbirtokos házába helyezte át.**

— **Arankairtas.** A földmívelésügyi miniszter legszigorúbb hatósági ellenőrzés mellett elrendelte, hogy aki a lóherefélék között pusztító „Arankát” június 20 áig ki nem irtja, ott ezt a munkát a lovasrendőrök és a mezőőrök jelentése után a hatóság fogja végeztetni a gazda költségére. S még ezenfelül 100 koronáig meg is bírságozják.

### Anyakönyvi kivonat.

1909. évi május 16—17-én.

**Születések.** Végh Antal rk. Sinka László rk. Király Ilona rk. Lakos Mária ref. Varga György rk. Suhajda József rk. Bende István rk. Herczeg Mihály rk. Gere Mária rk. Danka Magdolna rk. Erbe István ref. F. Tóth Mária ref. Hegedűs Béla József rk. Ádám Mihály rk. Csontos Ferenc rk. Kovács Mária rk. Nyers Teréz rk. Braun Eszter izr. Gyócsi Rozália rk.

**Halálozások.** Bene Mária ref. 7 napos. Bene János ref. 8 napos. Fekete László András 1 hónapos. Molnár Sándor rk. 53 éves. Ujvári József rk. 1 hónapos. Özv. Szentgyörgyi Pálné Kerekes Sára rk. 86 éves. Dobos Mihály rk. 2 éves. Hajnal János rk. 11 éves. Horák Sándor rk. 2 hónapos. Pintér József rk. 2 hónapos. Herczeg Mihály rk. 5 napos. Özv. kergentili Jausz Józsefné kirjáci Szeless Klára rk. 76 éves. Sutus József rk. 71 éves. Gonda Ferenc rk. 10 hónapos. Német József rk. 6 hónapos. Özv. Kun Györgyné Kun Mária ref. 87 éves. Földházi József Mihály rk. 18 napos. Tóth Mária rk. 10 éves. Özv. Zsigmond Ferencné Zabolai Erzsébet ref. 34 éves. Özv. Konfár Jánosné Kósa Eszter rk. 83 éves.

**Házasságot kötöttek.** Kovács István rk. Szabó Terézia rk. Sipos Ferenc izr. Fispán Mária izr. Német Gergely rk. Csösz Mária rk. D. Kovács Gyula ref. Szinyei Erzsébet ref.

### Birtokváltások.

Kardos Antal megvette Tasi János VII. tized, 157 sz. házat 5800 koronáért. Németh László megvette Pap Sándorné III. tized, 85 számú házat 21000 koronáért.

Gál István megvette Virág János csatornyai 1493 □ öi szőlőjét 4600 koronáért.

B. Tóth István megvette Szuromi Mária IX. tized, 369 számú házat 1050 koronáért.

### A kecskeméti

## URANIA-SZÍNHÁZ

— Rákóczi-úton —

május hó 17—18-iki műsora:

1. **Dicsékvő hős.**

(Komikus)

2. **Ezüst szirtek.**

(Természetes.)

1. **Dragomádok, a protestánsok üldözése XIV. Lajos francia király alatt.**

(Dráma.)

4. **A sisak üldözése.**

(Kacagató.)

5. **A GYIK.**

(Természetes.)

6. **Műsoron kívüli szám.**

7. **A madonna nyakéke.**

(Színes legenda.)

**Az előadások köznapokon este 8, 9 órakor, ünnep és vasárnap d. u. 6, 7, 8, 9 órakor.**

## Harisnyakötőgép

(nagyon keresett, magyar gyártmány) — halálozás miatt — **nagyon olcsón eladó.** Felvilágosítást ad **Kubinyi János** kereskedő Mezei-utcán. 9161

## Dr Riegler-féle szabadalmazott féregirtó és fertőtlenítő szer!

**Felelősség mellett elvállalok** egyes szobák, teljes lakások, szállodák stb. helyiségeknek mindenféle féregtől **(poloska, sváb, moly, oroszbogár stb.)**

való tökéletes kiirtását. A férgek a szobákból ép úgy, mint a butorokból teljesen kipusztulnak. — Az irtószer gázai a butort és egyéb berendezési tárgyakat nem támadják meg. — Szives megbízásokat kér:

**BOSKÓ VILMOS**

szobafestő és mázoló mester,

Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház.

## Paplanokat

a legegyszerűbbtől, a legdiszesebb kivitelig megrendelés szerint készítek; szépet, csinosat, tartósat a legolcsóbb árak mellett. — Viselt paplanok behuzását is olcsón teljesítem. Beesés pártfogását kerem a nagyérdemű közönségnek. Vagyok tisztelettel **Bíró Antalné IV. tized, Kaszap-utca 111.** 9088

## Kiadó fűszerüzlet-helyiség.

Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő házában egy üzletbelyiség teljes fűszerüzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály pincészövetkezeti igazgatóval, Kigyó-utca 170. szám alatt. 9075

## Eladó szőlő.

**Széktői-hegyben**, az izsáki-uton, a várostól 3 kilométerre, **3 hold jó karban** levő **bor- és gyümölcs-termő szőlő eladó.** — **Réthey Ferenc.** 9030

## Tető cserepező.

Szives tudomására hozom a t. építő-vállalkozó és háztulajdonos uraknak, hogy **jutányos áron vállalok** mindenféle új épület tető-cserepezését, régiék kijavítását, átrakását vagy forgatását. Lakásom: VIII. tized, **Halasi-kis-utca 42. sz.** Szives megrendeléseket kérve vagyok teljes tisztelettel: **Suhajda János** cserepező-mester, Bajáról. 9149

## Első Kecskeméti Bútoriparosok Árúraktára

Nagykőrösi-utca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

Allandó nagy raktár

saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

Teljes lakberendezések, szalongoarniturák, ebédlő-, hálószoba- és konyha-berendezések. **Képek és tükrök** nagy választékban.

Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

**Hitelképes vevőknek adunk részletfizetésre is.**

Meghívásra megbízottunkat kiküldjük.

Eláruló leány azonnal felvétetik.

## Fehérnemű varró.

Szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy **II. tized, Mária-utca 73. sz. alatti lakásomon fehérnemű varrodát**

rendeztem be. — Elvállalok minden e szakbavágó munkálatok teljesítését, úgymint férfi- és női-ingek, alsóruhák varrását;

**a jour-munkákat,** zsebkendők és agyhúzatok himzését, betűk és cimerek kivarrását művésziességgel és kivitelben, gyorsan, pontosan és lehetőleg olcsó árak mellett. Szives pártfogást kérve vagyok tisztelettel, — Kecskemét, 1909. május 1. én.

Özv. **Schenk Péterné** varrónő.

Ugyanitt tanuló-leányok felvétetnek.

XXXXXXXXXXXX • XXXXXXXXXXXXXXX

Teljesen megbízható, természetes bel- és külföldi **friss töltésű ásványvizek.**

Kipróbált **hernyó** és minden-nemű **rovarirtó szerés enyv,**

valódi **Vermorel Eclair** permetező-gépek

kaphatók

**Nyirády László** fűszerárú üzletében, itcés-piac.

XXXXXXXXXXXX • XXXXXXXXXXXXXXX

## Eladó házhelyek.

Mária városban, a műton, az ugynevezett Major, fellett osztva 150 és 200 ölenként házhelyeknek és ezen felosztott házhelyek egyenként is eladás alá boesájtatik a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Kik ezen házhelyekből vesznek azon előnyben részesülnek, hogy építkezésre **olcsó kamatu** töke törlesztéses kölcsönt kapnak hosszabb időre, van építőmester is, aki a kívánt házat felépíti és az építés költségeit a banktól kapja. — Értesítéssel szolgál és az adás-vétel megköthető **Kiss Józsefnél, Mária-körut 10 szám.** Vásártér melletti új házak első utcájában, Kecskeméten. 9129

## Eladó tanyás földbirtok.

**Alsó-Menteleken 144. szám alatt 6 hold föld,** melyből 3 hold bortermő szőlő, 3 hold pedig veteményes, tanyaépületekkel; 59. szám alatt pedig, a **menteleki vasutállomás mellett, 9 hold föld,** melyből 4 és fél hold bortermő szőlő, a többi veteményes, tanyaépületekkel örökáron **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonos: **Liska Józseffel.** 9162

## Haszonbérbe kiadó.

**Talfáiban,** a várostól 6 kilométerre, az iskola közvetlen szomszédságában **43 hold föld**

haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet **Iványosi Szabó Ferenc** VIII. tized, 143. szám alatt. 9144

## Kadó nyaraló.

Piachoz gyalog 12 pernyi járásra, a vasúti főállomás mellett, szép árnyas, parkirozott kerttel, két padolt szoba, konyha, jó sütő tűzhellyel, száraz betonozott pincével, jó ivóvízű szivattyús kúttal, a nyári idényre **kiadó.** Értekezni lehet **Gyulay Károly** tulajdonossal, Csongrádi nagy-utca 1. sz. a. 9021

## Birtok Szolnok és Abony mellett.

**1262 magyar hold** fekete föld, gazdasági épületekkel, urilakkal, kerttel, **egészben** vagy részletekben bérbeadó avagy **eladó.** 15 percnire Tószeg vasútállomástól. Levélbeli és szóbeli megkeresésekre bővebb felvilágosítást ad: **Adler Ödön** Kecskemét, lakik II. t. Csaba-utca 1. sz., vagy dr. Keresztessy József Budapest, Bálvány-utca 5. szám. Délutánonként 1/2—5 óráig. 9165

## Cukorborsó kilója 35 krajcár.

**Solo spárga** hófehér, édes, vastagrudak kilója **85 kr.** **Idei burgonya** kilója **18 kr.** **Vereshagyma** étkezni való egészséges kilója **18 kr.** **Narancs** mézédés szép nagy, darabja **3 kr.** **Citrom** szép nagy, darabja **2 kr.** **Dió** egészséges kilója **20 kr.** **Szalámi** tisztán sertés-husból gyártva, kitűnő ízű másodrendű gyártmány, kilóját **75** krajcárért árúsítja a gyümölcskereskedő Kecskeméten, Csongrádi-nagy-utca 76. számú házában a Bódoghgyógyászatára mellett. 9169

## Értesítés.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség b. tudomására hozni, hogy az Itcés-piacon levő róm. kath. egyház bérházában (átjáró-ház), a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, **elsőrendű arany, ezüst- és ékszer-javító műhelyt és vésnöki műtermet** nyitottam. Elvállalok mindennemű arany-, ezüst- és ékszer-javításokat. Régi ékszer tárgyak átalakítását és új ékszer tárgyak készítését. **Drága kövek foglalása jótállás mellett eszközöltetnek.** Ugyanintén presétnyomók, ezüst evőeszközök, **monogramok, cimerek és egyesületi jelvények** készítését **jutányos áron** elvállalok **Pipa kupakot és ezüst gombokat raktáron tartok.** Régi aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron megveszek vagy becserelek. — A mélyen tisztelt közönség b.

9170 pártfogását kéri:

## Pásztor Pál ékszerész.

Ugyanottan egy jó házból való fiú tanulólul felvétetik.

## Bérbeadó földbirtok.

**Ballószögben,** a Nagy- és Kis-Matkói utak között, Sárközy Pál és Nagy Lajos ügyvéd urak szomszédságában fekvő **140 holdas földbirtokomat 2; esetleg 3 tanyás parcellákban f. évi október 1-től kezdődő több évre haszonbérbe kiadom.** Értekezni lehet nálam vagy **dr. Mezei Pál** ügyvéd úrnál. **Pátkay Lajos VIII.** Halasi-nagy-utca 20. 9172